

王岐山在湖北省调研时强调 探索纪检机构全面派驻 中央一级党和国家机关

据新华社武汉11月23日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山22日至23日到湖北省调研,并主持召开部分省市纪委书记座谈会,贯彻落实党的十八届三中全会精神,为筹备中央纪委三次全会开展调查研究、听取意见建议。他强调要深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,求真务实,探索实践,加强反腐败体制机制创新和制度保障。

“土地确权”开启新一轮 农村改革的闸门

新华社济南11月24日电 十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出:建立农村产权流转交易市场,推动农村产权流转交易公开、公正、规范运行。在走访沂蒙山区,了解老区农民对《决定》的关注时,记者发现,深受农民欢迎的沂蒙山区“土地确权”工作正在从小范围试点转向大范围推进。

卫星定位助力“土地确权”,农民的土地房产将有“身份证” 11月20日,冬日的阳光有些刺眼。当记者来到沂蒙山区的沂水县,在走下的一条板凳上对村里承包地的情况重新进行填表摸底。

“土地确权”为农民增加财产性收入打基础,让农民更有“权”有“利”

在平邑县农村产权制度改革试点工作联席会议制度办公室致农民的一封信中,记者看到这样一段话:“如果说,农村家庭联产承包经营责任制是让农民有其‘地’,农村税费改革是让农民有其‘利’,那么农村产权制度改革则是让农民有其‘权’,可以更好地明确农村产权关系、激活农村生产要素、增加农民财产收益、促进城乡统筹发展。”

“确实权,颁铁证”,深化农村改革离不开“土地确权”这个“信柱”

在沂水县黄山铺镇东上坪村村委会,“确实权,颁铁证”六个大字醒目地写在墙上。在山东平邑县温镇温镇元郭四村村村民清启家,记者见到了让他非常珍视的宝贝:他家的中华人民共和国房屋所有权证、中华人民共和国农村土地承包经营权证。“上面盖着县政府的大红印呢!”老林自豪地说。

税收将不再是预算任务

原则上不再出台新的区域税收优惠政策



分担

新华社发 商海春 作

新华社北京11月24日电 近日公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》强调“财政是国家治理的基础和重要支柱”,从国家治理的高度来看待财政改革,其重要性大大提升。

税收将不再是预算任务

细读《决定》可以看到,以“建立现代财政制度”为目标,未来将改进预算管理制度、完善税收制度、事权和支出责任相适应等。

出,审核预算的重点由平衡状态、赤字规模向支出预算和政策拓展。对此,财政部部长楼继伟指出,税收将不再是预算确定的任务,而是转为预期目标。

表示,这一原则确定,有利于税务机关按照法律法规征税,不是为了完成任务多收或少收。“相对于财政收入,老百姓更关心的是钱花到什么地方去了。未来财政预算应该更加强调预算支出,预算支出应更强调民生。”他说。

适度加强中央事权和支出责任

建立事权和支出责任相适应的制度,是《决定》提出财税改革措施中受到极大关注的重要内容。

加强对全面深化改革的组织领导

——八论认真贯彻落实十八届三中全会精神

人民日报评论员

“没有比人更高的山,没有比脚更长的路”。在历史的新起点,中国共产党以巨大政治勇气和智慧,发出了全面深化改革的动员令,团结带领13亿中国人民踏上民族复兴的新征程。

力,这是改革的目的,其中最核心的是坚持和改善党的领导、坚持和完善中国特色社会主义社会主义制度。回首35年改革历程,我们之所以能取得举世瞩目的历史性成就,正在于方向正确、驾驭得当。当前,改革面临十分复杂的国内国际环境,各种思想观念和利益诉求相互激荡,只有保持政治坚定,才能在错综复杂的形势下把准改革脉搏,开好改革药方。

没有广泛共识,改革就难以顺利推进,也无法取得全面成功。应当看到,当前我国社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化,凝聚改革共识难度加大,统筹推进各方利益任务艰巨。然而,越是思想认识不统一,就越要善于寻求最大公约数,越应该下更大力气去凝聚共识。做好“求同”与“存异”,在深化改革上形成聚焦点,就能有效解决思想认识上的差异,为改革扫清障碍。

蓝图的变成现实,离不开领导责任的落实。贯彻落实全会精神,关键是要有重点、有步骤、有秩序抓好落实和推进工作,务求必成。各地区各部门要根据中央统一部署,抓好涉及本地区本部门重大改革措施的组织实施,把自上而下的改革和自下而上的改革结合起来,强化监督检查,抓好跟踪督办,建立定期评估机制,及时分析查找存在的问题和原因,增强改革的针对性、科学性、实效性。

为什么全面深化改革必须坚持社会主义市场经济改革方向

新华社北京11月24日电 方向问题至关重要。坚持什么样的改革方向,决定着改革的政策取向和最终成败。《决定》提出,坚持社会主义市场经济改革方向。这就要求不仅经济体制改革而且其他各领域改革都要坚持社会主义市场经济的改革方向,从而为全面深化改革指明了方向。可以从3个方面来理解。

第一,坚持社会主义市场经济改革方向,是建立完善的社会主义市场经济体制的必然要求。党的十四大在总结党的十一届三中全会以来成功实践、借鉴世界各国有益经验基础上,提出了建立社会主义市场经济体制的改革目标。20多年来,我们紧紧围绕建立社会主义市场经济体制的目标,坚定不移地推进经济体制改革以及其他各方面改

必阶段,也是人类社会迄今为止发展社会生产力、激发人的创造力、增强社会活力最为有效的手段。我国社会主义市场经济体制并不是在发达资本主义的废墟上诞生的,而是在贫穷落后的半殖民地半封建社会基础上通过武装革命建立起来的。我国社会主义自建立之日起,面临的最紧迫、最根本的任务就是解放和发展社会生产力,并在发展社会生产力基础上,逐步构建适应社会化大生产的经济、政治、文化、社会、生态文明等各方面制度,让人们过上更好生活。

第三,坚持社会主义市场经济改革方向,不仅是经济体制改革的基本遵循,也是全面深化改革的重要原则。建立完善的社会主义市场经济体制,不仅涉及经济体制的改革,也涉及其他各领域的体制改革。因此,必须坚持社会主义市场经济改革方向贯穿到经济、政治、文化、社会、生态文明等各领域的体制改革之中,使各领域改革朝着建立完善的社会主义市场经济体制方向协同推进,推动形成与社会主义市场经济发展要求相适应的体制机制。